
Quesiti (probabilità)
1. Supponiamo di scegliere a caso una donna, qual è la probabilità che non beva alcool? 
2. Se scegliamo una donna a caso, qual è la probabilità che non beva alcool né fumi?
3. Tra le donne che fumano, qual è la probabilità di non bere alcool?
4. Qual è la probabilità di bere più di  8 «bicchieri» a settimana?
5. Qual è la probabilità di bere più di  8 «bicchieri» a settimana tra le fumatrici?
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Quesiti 
1. Supponiamo di scegliere a caso una donna, qual è la probabilità che non beva alcool?  1848/6120=0.302
2. Se scegliamo una donna a caso, qual è la probabilità che non beva alcool né fumi? 

(1848-214)/6120=0.267 
oppure P(NoAlcool)P(NoFumo|NoAlcol)=1848/6120*((1848-214)/1848)=0.302*0.884=0.267

3. Tra le donne che fumano, qual è la probabilità di non bere alcool? 214/975=0.219
4. Qual è la probabilità di bere più di  8 «bicchieri» a settimana? (276+75)/6120=0.057
5. Qual è la probabilità di bere più di  8 «bicchieri» a settimana tra le fumatrici? (85+25)/975=0.113
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Quesiti (descrittiva)
1. Qual è l’età mediana delle donne che non bevono alcool?
2. Confrontare l’età mediana delle donne e dei loro partner
3. Tra le donne del campione che bevono tra 1 e 3 «bicchieri» di alcool al giorno ci sono donne con età 

inferiore a 26 anni? Se sì, che frequenza hanno?
4. Quale delle seguenti affermazioni non è corretta:
a.«Il 50% delle donne che non assumono alcool ha meno di 27 anni»
b.«Il 25% delle donne che non assumono alcool ha più di 25 anni»
c.«Il 50% delle donne che non assumono alcool ha tra i 25 e i 31 anni»
d.«Il 25% delle donne che non assumono alcool ha più di 31 anni»
e.«Il 75% delle donne che non assumono alcool ha meno di 31 anni»
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Quesiti 
1. Qual è l’età mediana delle donne che non bevono alcool? 27 anni
2. Confrontare l’età mediana delle donne e dei loro partners. le donne hanno un’età inferiore 

rispetto ai partners
3. Tra le donne del campione che bevono tra 1 e 3 «bicchieri» di alcool al giorno ci sono donne con età 

inferiore a 26 anni? Se sì, che frequenza hanno? 
Sì, sono il 25% delle donne che bevono tra 1 e 3 «bicchieri» (quindi circa 700)

4.   Quale delle seguenti affermazioni non è corretta:
a.«Il 50% delle donne che non assumono alcool ha meno di 27 anni»
b.«Il 25% delle donne che non assumono alcool ha più di 25 anni»
c.«Il 50% delle donne che non assumono alcool ha tra i 25 e i 31 anni»
d.«Il 25% delle donne che non assumono alcool ha più di 31 anni»
e.«Il 75% delle donne che non assumono alcool ha meno di 31 anni»

La risposta b non è corretta
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